



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
27 ноября 2023 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре и в Норильске превышен средний уровень впервые выявленных пациентов с ВИЧ
- Севморпути не хватает угля с Таймыра

2. СМИ о городе Дудинке:

- Глава Дудинки участвует в стратегической сессии по вопросам строительства и ЖКХ
- Дудинские спортсмены вновь радуют своими успехами
- В школе искусств наградили победителей хореографического конкурса

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В 2024 году Норильск направит больше 2 млрд рублей на ремонты жилых домов

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Михаил Котюков: главы должны провести ревизию энергосетей на своих территориях
- В Красноярском крае подскочила заболеваемость коронавирусом
- В крае появится единая карта жителя для доступа к сервисам и услугам
- Жителю края нужно работать 9 лет ради накопления 1 млн рублей

5. СМИ о России:

- Владимир Путин подписал несколько социально значимых законов
- Путин призвал быть поаккуратнее с мягкостью кредитно-денежной политики
- Центробанк: в России запустили переводы по СБП в пять стран
- ЦБ сообщил о предотвращении хищений у россиян на $\text{R}1,7$ трлн
- Правительство России выделяет 30 миллиардов рублей на лечение детей

6. Разное:

- Краткий обзор мировой экономики
- Нет никаких "мы". Чего не поняли сбежавшие на Запад иноагенты

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

На Таймыре и в Норильске превышен средний уровень впервые выявленных пациентов с ВИЧ

За девять месяцев 2023 года в Красноярье впервые выявлена ВИЧ-инфекция у 1838 человек – это на 7,1% выше уровня прошлого года. Как сообщает Красноярский краевой центр профилактики и борьбы со СПИД, средний уровень впервые выявленных (ИБ+) превышен в 14 территориях: Канск – 136, Большемурутинский район – 124, Лесосибирск – 113,2, Новоселовский район – 92,2, Сухобузимский район – 88,8, Ачинск – 85,8, Тасеевский район – 79, Кедровый – 78,3, Шарыпово – 78, Таймырский муниципальный район – 77, Красноярск – 76,7, Уярский район – 72, Норильск – 71,8, Назарово – 71,5.

Чаще всего вирусом иммунодефицита болеют люди от 30 до 49 лет, большинство мужчины – 58,1%.

По сравнению с прошлым годом заболеваемость выросла в возрастной категории 15–19 лет – 1,4 и 1% соответственно, а также среди людей старше 50 лет – 16,7 и 14,7%.

Среди путей передачи преобладает доля полового пути заражения – 82,2% в 2023 году и 78,8% в 2022 году.

«Таймырский телеграф»

Севморпути не хватает угля с Таймыра

Невывоз угля с Сырадасайского месторождения на Таймыре создает риски для выполнения плана по объему перевозок по Севморпути (СМП) в 2023 г., следует из презентации консультационной компании «Гекон» (есть у «Ведомостей»). Там отмечается, что за 10 месяцев с угольного месторождения по СМП вывезено всего 200 000 т угля, т. е. 11% от 1,8 млн т – объема, заложенного в плане развития СМП (утвержден правительством России в августе прошлого года).

Сырадасайское месторождение – одно из крупнейших в мире месторождений коксующегося (металлургического) угля, его ресурсы оцениваются более чем в 5 млрд т. Проект включает строительство угольного разреза мощностью 5 млн т (с перспективой увеличения до 10 млн т на втором этапе), обогатительной фабрики, морского порта Енисей и аэропорта Таймыр. Объем инвестиций до 2025 г. оценивался в 45 млрд руб., завершить создание угольного кластера планируется до 2040 г...

Ведомости

2. СМИ о городе Дудинке

Глава Дудинки участвует в стратегической сессии по вопросам строительства и ЖКХ

27 ноября в рамках масштабного проекта — марафона «Муниципальный диалог» в Москве стартовала двухдневная проектно-аналитическая сессия «Строительство и ЖКХ». Организатором мероприятия выступает Всероссийская ассоциация развития местного самоуправления в партнерстве с Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ. Участие в сессии принимают сопредседатели ВАРМСУ сенатор Андрей Шевченко, Ирина Гусева, Руслан Кухарук, представители Минстроя России и Администрации Президента.

К работе федеральной экспертной команды по выработке подходов к решению задач, обозначенных участниками марафона по этому направлению, приступили главы муниципальных образований, в числе которых к работе подключился глава городского поселения город Дудинка Юрий Гурин, а также федеральные и региональные эксперты.

Первый день участники посвятят работе с проблемным полем, а по итогам второго дня представят главе Минстроя России Иреку Файзуллину предложения по вопросам реализации проектов благоустройства, программы капремонта, обращения с ТКО, модернизации коммунальной инфраструктуры и другим, вызывающим трудности в реализации на местах, вопросам отрасли.

Всего на площадку «Муниципального диалога» в ходе первого этапа проекта по направлению «Строительство и ЖКХ» было подано более шести тысяч инициатив. Задача проекта — совершенствование механизма управления территориями и повышение эффективности местного самоуправления.

Дудинские спортсмены вновь радуют своими успехами

С 24 по 26 ноября девять дудинских спортсменов приняли участие в открытом первенстве МБУ ДО «Спортивной школы единоборств» по боксу. Соревнования проходили в спортивном зале «Геркулес» в Норильске.

По результатам поединков «золото» завоевали Руслан Габбасов, Николай Самойлов и Филипп Туглаков, «серебро» — Артем Демьянов, Роман Загородний и Даян Киргизов. Бронзовые медали получили Виталий Денесюк и Константин Лазарев. Спортсменов подготовил тренер Павел Насонов.

В воскресенье на базе Дома физкультуры МАУ «Дудинский спортивный комплекс» прошли матчевые встречи по баскетболу среди команд девушек из Дудинки и Кайеркана. В результате упорной борьбы товарищеская игра спортсменок завершилась со счетом 73:54 в пользу дудинской команды.

В школе искусств наградили победителей хореографического конкурса

25 ноября в Детской школе искусств им. Б. Н. Молчанова подвели итоги VIII школьного конкурса хореографического отделения «Экзерсис-2023». Инициатором и организатором конкурса является заведующая отделением хореографии Вера Иванова.

Конкурс проводился в двух номинациях: «Классический танец» и «Народный танец». В нем приняли участие воспитанники хореографического отделения 3, 4, 5, 7 и 8 классов.

Участников оценивало строгое жюри, которое возглавила художественный руководитель Заслуженного коллектива народного творчества Российской Федерации ансамбля песни и танца народов Севера «Хэйро» Галина Чернышева.

Также в состав жюри вошли начальник отдела развития традиционной национальной культуры и программного планирования Управления культуры администрации Таймырского муниципального района Марина Кокова и педагог дополнительного образования детско-юношеского центра туризма и творчества «Юниор» Наталья Козленко.

В школе искусств наградили победителей хореографического конкурса. Награждение победителей состоялось в концертном зале Детской школы искусств. По результатам конкурса победителями в номинации «Классический танец» признаны Нелли Денесюк, Арина Плескачева, Ангелина Скоблова, Виктории Углева и Ангелина Гааг.

В номинации «Народно-сценический танец» жюри присудило победу Марине Тюкпиековой, Юлии Халевиной, Виктории Углевой и Ангелине Гааг. Гран-при конкурса «Экзерсис-2023» удостоена учащаяся восьмого класса хореографического отделения Ольга Ватаманюк.

Учащихся к конкурсу подготовили Заслуженный работник Таймыра в области культуры Вера Иванова и преподаватель детской школы искусств Юлия Бессонова.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

В 2024 году Норильск направит больше 2 млрд рублей на ремонты жилых домов

Финансирование сферы ЖКХ на следующий год обсудили депутаты горсовета Норильска. Они утвердили предложенную профильную программу, согласно которой на модернизацию системы ЖКХ направят 3,5 млрд рублей. Порядка 2 млрд рублей из них пойдут на проведение капремонта в многоквартирных домах. В частности: -640,5 млн рублей - на ремонт и покраску фасадов 16 домов; -475,5 млн рублей - на ремонт 27 кровель; -240,5 млн рублей - на ремонт систем теплоснабжения в 7 домах; -109 млн рублей - установку автоматизированных тепловых пунктов в 21 доме; -35 млн - на замену междуэтажных, цокольных и чердачных деревянных перекрытий в 5 домах; -612 млн рублей - на ремонт фундаментов 30 домов; -25,5 млн рублей - на проектные работы.

В программу входят как проведение капремонтов жилых домов, так и ремонты муниципальных квартир и объектов ЖКХ. Так, в 2024 году планируется отремонтировать 323 муниципальных квартиры - на это уйдет свыше 409 млн рублей.

Северный край

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Михаил Котюков: главы должны провести ревизию энергосетей на своих территориях

Губернатор Красноярского края Михаил Котюков поручил главам муниципальных образований совместно с собственниками энергообъектов провести ревизию состояния энергетических сетей в своих территориях. Об этом глава региона заявил в ходе заседания президиума Правительства края при обсуждении ликвидации последствий урагана, прошедшего в крае 19 ноября.

Глава региона отметил, что ветром, порывы которого местами превышали 30 метров в секунду, срывало кровли жилых домов и социальных объектов, валило деревья, обрывало линии электропередачи.

Всего в зону отключения попали 274 населенных пункта в 27 муниципалитетах края. Были развернуты необходимые аварийно-восстановительные работы, в них было задействовано более 100 бригад и свыше 100 единиц техники. По итогу к концу дня 23 ноября электроснабжение было везде восстановлено.

«Энергетики, сотрудники коммунальных служб и органы местного самоуправления оперативно приступили к ликвидации последствий урагана. Нам на помощь пришли бригады энергетиков из соседних регионов – Бурятии, Тывы и Хакасии, а также с Дальнего Востока. Восстановительные работы продолжались несколько дней и были завершены только к пятнице, 24 ноября. Хочу поблагодарить всех, кто работал в круглосуточном режиме, возвращая свет и тепло в дома», - отметил Михаил Котюков.

В настоящее время электроснабжение и восстановлено, однако состояние домов и соцобъектов еще требует внимания, подчеркнул Губернатор.

О работе Правительства края по поддержке муниципальных образований, которые продолжают ликвидировать последствия урагана, доложил председатель краевого кабинета министров Сергей Верещагин.

По предварительным данным, совокупный ущерб от последствий урагана в Красноярске и других муниципалитетах в целом оценивается в 67,6 млн рублей. Из них 3/4 средств планируется возместить территориям из резервного фонда Правительства региона.

«Для поддержки семей, пострадавших от стихийного бедствия, краевой госпрограммой предусмотрена адресная социальная помощь в связи с трудной жизненной ситуацией. Размер выплаты составляет 25-30 тысяч рублей в зависимости от территории. В настоящее время с заявкой на помощь обратились 13 семей из 6 муниципалитетов. Вопрос восстановления жилых домов, социально значимых объектов, возмещения ущерба, который понесли жители, находится на контроле у Правительства края в ежедневном режиме», – пояснил Сергей Верещагин.

Напомним, ураган прошел по территории Красноярского края 19 ноября. В тот же день постановлением краевого правительства в ряде территорий был введен режим чрезвычайной ситуации. Стихия повредила 282 объекта, частично сорвала кровли с 81 здания, было повалено 127 опор линий электропередач, повреждены 93 транспортных средств, причинен иной ущерб. За медпомощью обратились 2 взрослых человека в Ачинске и Красноярске, оба направлены на амбулаторное лечение.

Красноярский край

В Красноярском крае подскочила заболеваемость коронавирусом

Как сообщили в Роспотребнадзоре, рост числа заболевших отмечается во всех возрастных группах.

Тем не менее, в целом по краю уровень заболеваемости не превышает эпидемиологический порог. Доля вирусов гриппа увеличилась до 1,9 % от числа обследованных: на прошлой неделе этот показатель составлял 1,2 %.

Также на предыдущей неделе 1373 жителя региона заболели коронавирусной инфекцией, что на 34 % больше, чем неделей ранее. Основной процент заболевших приходится на красноярцев — 72,3 %.

В период подъема сезонных инфекций эпидемиологи просят население пройти иммунизацию и соблюдать респираторный этикет: чаще мыть руки, особенно после посещения массовых мероприятий, носить маски в медицинских учреждениях и соблюдать дистанцию.

newslab

В Красноярском крае появится единая карта жителя для доступа к сервисам и услугам

В краевой столице в рамках Krasnoyarsk Digital Forum 23 при поддержке министерства цифрового развития Красноярского края и Сбера прошла панельная дискуссия «Реализация проекта „Карта жителя“».

Участники дискуссии — представители государственных и коммерческих структур — обсудили опыт реализации проекта в различных регионах страны, включая возможности использования федеральных решений на местах.

Об опыте реализации проекта «Карта жителя» в регионах России и принципах работы информационной системы собравшимся рассказал исполнительный директор дивизиона «Государственные продукты и сервисы» Сбербанка Сергей Яковлев. Благодаря этому продукту любая дебетовая карта платежной системы МИР сможет стать инструментом, на базе которого в дальнейшем жители региона смогут получать широкий набор различных сервисов и услуг.

Запуск проекта в Красноярском крае планируется в первом квартале 2024 года.

На стенде министерства цифрового развития руководителем службы «Центр управления регионом» Анной Осиковой продемонстрированы реализованные и планируемые в рамках развития сервисы: проезд в общественном транспорте, проход в школу, подтверждение оказания услуг социального работника на дому, читательский билет и процесс регистрации Карты жителя в отделении Сбера.

В перспективе у школьников, студентов, пенсионеров, многодетных родителей, молодых семей будет индивидуальный набор сервисов региона. Приятный бонус для обладателя «Карты жителя» Красноярского края — возможность стать участником программы лояльности «Привет, Мир!».

newslab

Жителю Красноярского края нужно работать 9 лет ради накопления 1 млн рублей

РИА Новости составили рейтинг российских регионов по способности населения накопить миллион. Красноярский край в нем занял 14 место.

Согласно данным РИА Новости, на накопление 1 млн рублей на пополняемом вкладе жителю края понадобится 9,1 лет. В расчет бралась медианная зарплата. Доля работников, которые не смогут накопить эту сумму за 15 лет работы, в крае составляет 2,6%.

По стране этот показатель составляет 10,2 года. При этом 10,4% россиян не накопят млн и за 15 лет.

Лидером среди регионов по скорости накопления стал Чукотский автономный округ, там откладывать придется всего 5,4 лет. В Ямало-Ненецком автономном округе, который занял второе место, этот процесс займет 5,9 лет. Третье место занимает Магаданская область с результатом 6,1. Жителю Москвы на накопление 1 млн требуется 6,4 лет. Дольше всех этот процесс происходит в Республике Ингушетия — 15,5 лет.

ДК

5. СМИ о России

Владимир Путин подписал несколько социально значимых законов

Глава государства утвердил федеральный бюджет на 2024–2026 годы, подписал закон о новом МРОТ и об индексации акцизов на сигареты и алкоголь.

Президент России Владимир Путин подписал несколько законов, напрямую касающихся граждан. Как передает ИА AmurMedia, ТАСС собрал главное из этих нововведений.

Бюджет и выплаты

Глава государства утвердил федеральный бюджет на 2024–2026 годы. Более 30% от его общего объема составят социальные расходы. На них предусмотрено более 32 трлн рублей. Среди ключевых мер соцподдержки — индексация страховых пенсий неработающих пенсионеров с учетом прогноза инфляции на 7,5% с 1 января 2024 года, а также выплата материнского капитала. На эти цели планируется направить около 1,6 трлн рублей.

Минимальный размер оплаты труда (МРОТ) в России на 2024 год установлен на уровне 19 242 рубля в месяц, что на 3 тыс. рублей (или на 18,5%) больше уровня 2023 года (16 242 рубля).

Еще один пакет законов касается пенсионных выплат. С 1 января 2024 года размер фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости увеличится с 7 915,4 рубля до 8 134,9 рубля, а с 1 октября пенсии военнослужащим повысят на 4,5%.

Подписан также документ, распространяющий выплаты по обязательному госстрахованию на старших родственников бойцов, погибших в ходе спецоперации. Речь идет, в том числе о бабушках, дедушках, старших братья и сестрах, если они были фактическими воспитателями погибших.

Акцизы и пошлины

Президент также подписал закон об индексации акцизов на сигареты и алкоголь. Акцизная ставка на сигареты с нового года вырастет сильнее, чем было запланировано ранее, — разница составит около 3%. Так, если раньше планировалось, что с 1 января 2024 года акциз на сигареты и папиросы должен был составить совокупно не менее 3 709 рублей за 1 тыс. штук, то теперь он составит не менее 3 820 рублей.

Акцизы на вино и шампанское увеличатся втрое с 1 мая 2024 года. Сейчас акциз на вино составляет 34 рубля за литр, а с мая составит 108 рублей. С 1 января 2025 года ставка повысится до 112 рублей, а в начале 2026-го вырастет до 116 рублей. Акцизы на винные напитки и шампанское, включая российское, вырастут с нынешних 45 рублей за литр до 141 рубля в 2024 году, 147 рублей — в 2025-м и 153 рублей за литр в 2026-м.

Пошлина за выдачу биометрического загранпаспорта с 1 июля 2024 года будет проиндексирована на 20% и составит 6 тыс. рублей. Сбор за выдачу документа для детей до 14 лет вырастет с 2,5 до 3 тыс. рублей.

Штрафы и другие меры

Путин также подписал закон, устанавливающий штрафы до 10 тыс. рублей за нарушение договора с занятыми на вредных работах.

Еще один новый закон уточняет требования к качеству и безопасности меда. Ожидается, что это поможет определить четкие качественные характеристики продукта и тем самым остановить его фальсификацию.

Среди других законов — продление до 2027 года приостановки выплаты компенсаций за «сгоревшие» вклады времен СССР. Помимо этого, до 1 января 2025 года в стране будет приостановлена индексация денежного оклада судей, прокуроров, следователей и помощников парламентариев.

AmurMedia.ru

Путин призвал быть поаккуратнее с мягкостью кредитно-денежной политики

Президент России Владимир Путин заявил, что проведение мягкой денежно-кредитной политики должно быть в будущем очень аккуратным. Как сообщает «Интерфакс», речь об этом зашла на встрече главы государства с главой банка ВТБ Андреем Костиним.

Костин сообщил, что на фоне принятых Банком России мер - повышения ставки, ограничения кредитования, в том числе потребительского - ВТБ в 2024 году ждет замедления роста банковского сектора и снижения своих доходов.

«Мы понимаем, что это временные меры. И мы рассчитываем на то, что как только экономика выйдет на целевые цифры по инфляции, Центральный банк скорректирует свою политику и сделает кредитно-денежную политику менее жесткой, а может быть, лучше даже - более мягкой», - сказал глава ВТБ.

«Здесь нужно быть очень аккуратными с этой мягкостью», - отметил Путин.

27 октября Банк России повысил ключевую ставку до 15%. Следующее заседание совета директоров Центробанка по вопросу размера ключевой ставки состоится 15 декабря.

«Что касается этого года, мы дали прогноз ключевой ставки до конца этого года. У нас осталось одно заседание по ключевой ставке. Оно предполагает как возможность сохранения ставки, так и возможность ее повышения», — заявила глава ЦБ Эльвира Набиуллина.

trud.ru

Центробанк: в России запустили переводы по СБП в пять стран

Переводы через систему быстрых платежей (СБП) в пять государств стали доступны для россиян. Об этом директор департамента национальной платёжной системы Центробанка России Алла Бакина заявила в беседе с газетой «Известия».

По её словам, среди этих государств — Белоруссия, Узбекистан и Таджикистан.

Кроме того, Бакина заявила, что в СБП активно развивается международное направление, а для трансграничного взаимодействия необходимо желание другой стороны.

В августе Банк России сообщил, что количество торгово-сервисных предприятий, принимающих оплату через Систему быстрых платежей, превысило один миллион.

RT

ЦБ сообщил о предотвращении хищений у россиян на ₽1,7 трлн

Российские банки в июле—сентябре 2023 года предотвратили мошеннические операции на сумму почти 1,7 триллиона руб., сообщил Центробанк в «Обзоре отчетности об инцидентах информационной безопасности при переводе денежных средств».

В общей сложности за три месяца банки отразили 10,8 млн попыток хищения с российских счетов, уточнили в ЦБ. За это время почти 142 тыс. телефонных номеров, использовавшихся для обмана граждан, были заблокированы.

При этом в банке отметили, что число мошеннических атак за этот период выросло на 23% по сравнению со средним показателем за предыдущие двенадцать месяцев. Мошенники провели 288,8 тыс. успешных операций и похитили у россиян 3,6 млрд руб.

Одной из наиболее популярных мошеннических схем остаются звонки и письма от имени сотрудников Банка России, в том числе через мессенджеры, подчеркнули в Центробанке.

В июне ЦБ сообщил, что за первые три месяца 2023 года злоумышленники совершили 252,1 тыс. операций и украли у клиентов российских кредитных организаций 4,5 млрд руб. Объем хищений за год увеличился на 38%, число переводов, наоборот, сократилось на 2,3%, уточнили тогда в регуляторе.

Центробанк рассказал, что из украденных 4,5 млрд руб. банки смогли вернуть клиентам только 4,3% средств. Год назад этот показатель был больше и составлял 6,2%.

РБК

Правительство России выделяет 30 миллиардов рублей на лечение детей

Премьер РФ Михаил Мишустин в понедельник сообщил, что правительство выделит дополнительные деньги для лечения детей с тяжелыми и редкими заболеваниями. «Сегодня направим свыше 33 млрд руб., чтобы расширить список тяжелых патологий по самым разным профилям и приобрести необходимые лекарства. Добавятся также новые уникальные методы терапии. Рассчитываем, что благодаря принятым мерам больше наших ребят смогут получить своевременное лечение и возможность восстановиться после болезни», — рассказал глава кабмина в ходе совещания с вице-премьерами в понедельник.

Он также напомнил, что фонд «Круг добра» получает финансирование на оказание помощи детям с тяжелыми заболеваниями. Среди его приоритетных задач — организация лечения, реабилитации, закупка дорогостоящих медицинских изделий, препаратов, в том

числе зарубежных, еще не зарегистрированных в России. «За три года поддержку получили более 23 тыс. пациентов», – подчеркнул премьер.

Кроме того, свыше 1 млрд руб. в этом году и еще 4,1 млрд в следующем чиновники направят на поддержку детей с сахарным диабетом. «Правительство поддержит регионы, чтобы они могли приобретать достаточное количество систем непрерывного мониторинга глюкозы и обеспечивать ими детей с диабетом первого типа. Правила распределения субсидий в рамках федерального проекта «Борьба с сахарным диабетом» утверждены», – пояснил глава правительства.

В то же время в понедельник на совещании еще не была затронута тема поддержки пострадавших от непогоды регионов. Однако на юге страны в понедельник уже начали подсчитывать ущерб от природной стихии. Шторм с ураганным ветром порывами до 40 метров в секунду (м/с) обрушился на Черноморское побережье России вечером 26 ноября. Наиболее трудная ситуация сложилась в Крыму. В ряде городов «вышедшее из берегов море» подтопило дома и курортную инфраструктуру, дороги. В Крыму один человек погиб, семь пострадали, в Севастополе госпитализированы трое. Из-за подтопления было ограничено движение по некоторым трассам, задерживалось движение поездов.

Председатель парламента Крыма Владимир Константинов в понедельник сообщил, что около 500 тыс. жителей полуострова остаются без света, начата оценка ущерба. «Пережили мы конкретный армагеддон – такой силы ветра и силы волны припомнить старожилы не могут. Что-то похожее было, но чтобы разносило вдребезги, бордюры летали, как обычные камешки... Разрушения приличные», – отметил спикер.

Самые пострадавшие районы полуострова – Черноморский, Сакский, Белогорский, Симферопольский, Октябрьский, Бахчисарайский, Ленинский, уточнил советник главы республики Олег Крючков. В Черноморском районе из-за отключения света прекращена подача воды, остановлены канализация и централизованное отопление, сообщила в Telegram-канале глава района Наталья Писарева. В том же районе был перекрыт участок дороги Воинка-Черноморское.

По словам Крюкова, над восстановлением электроснабжения работает 38 бригад. «Сейчас мы оцениваем ущерб, но ущерб очень большой. Такого шторма в Крыму не было никогда. Подобное было локально в 2007 году в Керчи, но то, что произошло сегодня ночью, это большая трагедия для всего Крыма, потому что масштабы очень большие», – подчеркнул советник.

Губернатор Севастополя Михаил Развожаев также поручил в понедельник собрать комиссию для объявления режима чрезвычайной ситуации регионального значения и оценки ущерба от прошедшего шторма. «Если взять по совокупности, ущерб значительный», – сообщил он. «Зафиксировано падение 189 деревьев и 3 рекламных щитов, повреждены кровли 42 домов, обшивки фасадов 5 строений... Произошел порыв 74 линий электропередач (10 устранены), без электроэнергии остаются 354 дома: 25 многоквартирных жилых домов (проживает 1472 человека), 329 частных жилых домов (проживает 987 человек)», – перечислял чиновник. По его словам, при превышении суммы ущерба возможностей бюджета города власти будут обращаться за помощью в правительство РФ.

Шторм обрушился и на Краснодарский край. Из-за непогоды в пути следования задержалось порядка 50 пассажирских поездов. В РЖД обещали вернуть деньги за билеты на отмененные из-за непогоды поезда. «В городе Новороссийске произошел сход селевого потока, повреждена подпорная стена противоселевого сооружения. В результате падения деревьев было нарушено железнодорожное сообщение на перегоне Туапсе – Адлер», – сообщало местное отделение МЧС.

Росморречфлот сообщал об ограничении судоходства в акватории и на подходах к основным портам Черноморского бассейна. При этом сообщалось о том, что шторм сорвал с якорной стоянки сухогруз под флагом Белиза и выбросил на мель вблизи Анапы. Ряд рейсов, летевших в Сочи, ушли на запасные аэродромы. Краснодарские власти обещают выплаты жителям, чье имущество пострадало, до конца этой недели.

В Херсонской области понедельник также был объявлен выходным из-за непогоды. Более полумиллиона человек остались без света в Донецкой народной республике. В

Донецке утром понедельника без света находилось порядка 190 тыс. жителей города. Без водоснабжения оказалось почти 500 тыс. домохозяйств в Луганской народной республике и свыше 140 тыс. человек – без электричества.

В Ростовской области без электричества из-за аварий на электросетях осталось около 100 тыс. жителей. На большей части Северо-Кавказского федерального округа также ожидается ветер до 32 м/с. В Дагестане без электричества осталось почти 100 тыс. человек.

Всего из-за непогоды в восьми регионах РФ без электричества осталось около 1,9 млн человек, сообщили в понедельник в Минэнерго РФ. Позднее, днем замглавы Минэнерго Евгений Грабчак уточнил, что порядка 1,2 млн человек остаются без электричества, а на его восстановление уйдет до трех дней. Глава Минстроя Ирек Файзуллин в понедельник сообщил о том, что его ведомство приступило к оценке масштабов ущерба, который нанес шторм на юге России домам и объектам инфраструктуры.

При этом общий ущерб от стихии еще предстоит подсчитать. В конце прошлой недели последствия от урагана уже оценивали власти Хакасии. Там повреждения почти 100 объектов оценили в 36 млн руб.

Ураган в Крыму местные власти называют более масштабным, чем в 2007 году. Тогда последствия шторма крымские власти оценивали в 150 млн гривен, или 30 млн долл. При этом тогда высота волн в море достигала 5–7 метров. А из-за сильных осадков в виде мокрого снега и дождя, а также порывов ветра, достигавших скорости 30 метров в секунду, без электричества и водопровода остались многие районы Крыма. На полуострове были повалены сотни деревьев, со строений в некоторых поселках ветром сорвало крыши.

Шторм тогда также привел к многочисленным кораблекрушениям, которые, в свою очередь, стали причиной экологической катастрофы в зоне Азовского моря и Керченского пролива. Российская сторона ущерб от шторма в Керченском проливе оценила в 30 млрд руб., так как в результате шторма произошло крушение 4 судов.

В Минприроды ранее оценивали, что только наводнения наносят РФ ущерб в размере 75 млрд руб. ежегодно. При этом ущерб от паводка в Иркутской области в 2019 году оценили в 35 млрд руб. (см. «НГ» от 30.06.19). А в 2013 году произошло крупнейшее наводнение на Дальнем Востоке. Тогда в зоне аномального паводка оказались Амурская область, Хабаровский край и Еврейская автономная область. Общий ущерб от наводнения превысил 520 млрд руб., а на восстановительные работы из федерального бюджета было выделено 40 млрд руб.

Из бюджета на восстановление после стихии могут потребоваться миллиарды рублей, рассуждает доцент РЭУ им. Плеханова Денис Перепелица.

«Независимая газета»

6. Разное

Краткий обзор мировой экономики

Давайте я вам нарисую примерный расклад сил в мировой экономике. Не такой пропагандистско-убогий, как у какого-нибудь «Блумберга», а реалистичный.

Итак, китайская экономика показывает рост на 6-6,5%. При этом западные СМИ старательно пытаются писать про «вот и всё, начинается коллапс» (товарищ Карманов регулярно эту писанину разбирает), но он никак не начинается.

При этом китайцы вздрючили американцев по микросхемам, а компания «Интел» открывает завод в Польше (так что не удивляйтесь, если их процессоры скоро будут напоминать унитаза).

Российская экономика показала рост в третьем квартале на 5,3%. Общегодовой будет ниже из-за слабого старта, но в целом рост не просто есть, но он ещё и сильно превышает прогнозы.

Опять же, те же западные СМИ плачутся, что одной только нефти Россия продала на 550 миллиардов долларов. И, что характерно, теперь она делает это напрямую, без посредников.

И собственный «теневой» флот танкеров нарастила до примерно 200-220 штук, и боится эти перевозки сама (а раньше это делал британский «Ллойд», получая денежку).

Европа в дауне. В стагнации, в рецессии, в депрессии – выбирайте на выбор, всё подходит. Промышленное производство падает, заводы убегают в Китай и Юго-восточную Азию.

А сельское хозяйство, как оказалось, не может без удобрений (угадайте, кто был главным поставщиком удобрений в Европу?).

Как я всегда говорю в таких случаях, если кто-то твёрдо решил самоубиться, то его никакими уговорами не остановить.

Впрочем, перечислять проблемы Европы можно долго – этнические конфликты, религиозные конфликты, дорогие энергоресурсы, дебилы и марионетки в руководстве.

В США ситуация не лучше. Изношенная инфраструктура, большое количество аварий, техногенных катастроф и блэкаутов. Высокая инфляция, запредельный госдолг, огромный дефицит бюджета, рекордные долги по кредитам и угроза нового ипотечного кризиса.

При этом «эпидемия опиатов» (на самом деле не только опиатов) и огромный уровень преступности.

И на фоне всего этого нарастающее межпартийное противостояние, когда кандидата от одной из партий прямо накануне выборов хотят посадить в тюрьму по надуманному поводу, а его многочисленных сторонников объявляют «экстремистами» и «внутренними террористами».

Добавьте к этому всему тот простой факт (на самом деле один из основополагающих для понимания всех процессов), что ЕС и США продвигают «зелёную повестку», а Россия и Китай – продолжают использовать эффективные источники энергии.

Плюс Россия освоила реакторы на быстрых нейтронах, что обеспечит нас надёжной и дешёвой энергией на несколько тысяч лет.

Занимательный факт: инвестиции в добычу углеводородов в этом году составили в мире примерно в сорок раз больше, чем в зелёную энергетику. Ну то есть все прекрасно понимают, за чем будущее...

Одна коалиция бурно развивается и активно внедряет новые технологии, у второго альянса коллапс и деградация (на фоне очевидной деменции её перфокартного лидера).

Конт

Нет никаких "мы". Чего не поняли сбежавшие на Запад иноагенты

В среде немногочисленной, но очень шумной группы российских лишенцев, понаехавших в Европу, царит форменный переполох! Вызвало его интервью одного из их фронтменов Евгения Чичваркина*, давно уже засевающего в Лондоне. В беседе с бывшим журналистом Максимом Курниковым, окопавшимся где-то в Германии, иноагент из своего лондонского ресторанчика сообщил о том, что Путин победил, а российская оппозиция совместно с Западом проиграли. И даже добавил фатальную фразу: "Мы перестали существовать как оппозиция". Все! "Нас больше нет".

Что вызвало оторопь у его собеседника, у которого вырвалось: "Ничего себе! Прямо вот так? Уже можно ставить точку?" Того можно понять: признание эмигрантами своего поражения ставит под сомнение дальнейшее какое-никакое финансирование со стороны западных хозяев — зачем же тратить доллары и евро на сборище авантюристов, открыто признавших свое поражение, а значит, полную бесполезность?

О степени шока в среде сбежавших иноагентов свидетельствует срочное вмешательство еще одного из их бывших тяжеловесов. Укрывающийся где-то в Италии Александр Невзоров* вынужден был срочно "разоблачать черную магию" от усатого лондонца. Он открыто признал, что заявление Чичваркина* ввергло всю их тусовку в "адскую депрессию". Но новоиспеченный итальянец попытался успокоить своих немногочисленных фанатов: мол, лондонец всего лишь "переземotionalничался".

Правда, успокоительное получилось так себе. Заявив, что "надежда, в принципе, жива", Невзоров* тут же добавил: "Конечно, надежда под капельницами... Да, она не ходит". То есть пытался опровергнуть своего лондонского коллегу, но в итоге подтвердил его слова, просто чуток подправив печальный диагноз. Чем вряд ли вывел из "адской депрессии" их общую аудиторию.

Признание Чичваркина*, как и "роль Васисуалия Лоханкина в русской революции", конечно, не надо переоценивать. Он может порой в одном и том же интервью заявить прямо противоположное и даже не заметить этого. К примеру, практически одновременно Чичваркин* дал интервью украинским пропагандистам, в котором он сначала назвал алармизмом слова президента Чехии Петра Павела о том, что Россия через пять-семь лет нападет на страну НАТО, а спустя всего три минуты заявил, что все это произойдет уже через пару лет! Вот тебе и "алармизм" от чеха!

Забавно, что почти в каждом своем интервью лондонский иноагент повторяет душераздирающий рассказ о том, как он якобы поставляет на Украину "медикаменты" и какие-то иные "ништяки" (одно из любимых его словечек). И в каждом из интервью плачется по поводу того, что он "поистрепался порядочно" и задолжал за те самые грузы, которые якобы возит в Киев. Причем создается впечатление, что сумму своего "долга" он все время берет с потолка. Скажем, в вышедших почти одновременно трех интервью Курникову и украинцам он сказал, что задолжал за этот груз 30 тысяч, 60 тысяч, 22 тысячи и 55 тысяч евро (причем последние две суммы он назвал в одном и том же интервью с разницей меньше чем в полчаса. Такая "генерация случайных чисел" невольно наталкивает на вопрос о том, существует ли вообще эта "помощь Украине" или она — такой же плод фантазии, как и суммы. Судя по всему, главное в этих причитаниях иноагента заключается в том, чтобы выклянчить денег от спонсоров. "Я просто больше ничего не умею", — признается Чичваркин* другому украинскому пропагандисту.

То есть каждое заявление и признание лондонского авантюриста надо делить на такие же случайные цифры — завтра он сам даже не вспомнит, что сказал. И тем не менее, судя по вышеописанной острой реакции его коллег-иноагентов, свежее заявление попало в точку, задев самые болезненные нервы сбежавших на Запад предателей. Главную причину такой реакции обозначила Мария Захарова, официальный представитель МИД РФ: "Признаваться, что Россия победит, — это как иметь наглость заявить о том, что ты лично соглашаешься с аксиомой". Именно потому так нервничают потребители донатов, окопавшиеся в Европе, — признание очевидной аксиомы выбивает из-под их ног почву, подводя и западных спонсоров к не менее очевидному решению о бесполезности дальнейшего содержания эмигрантской тусовки.

Однако главное, чего до сих пор не поняли чичваркины*, невзоровы* и прочие иноагенты, — это еще более очевидной истины: они остаются чужими для Запада. Когда "поистрепавшийся" лондонец лихо закручивает усы, произнося "Мы проиграли", он подчеркивает, что речь идет о коллективном, совместном поражении Запада и их, осевших на Западе эмигрантов. А это значит, что за минувшие годы он так и не уразумел: для Запада никаких "мы" нет, Запад воспринимает этих надоедливых клоунов так, как кардинал Ришелье воспринимал шумного галантерейщика Бонасье, оказавшего разовую услугу и совершенно не нужного после этого.

Еще пять лет назад лондонская The Times откровенно издевалась над Чичваркиным*, называя его "смесью незаконнорожденного ребенка Жерара Депардьё и ведущего детской телепередачи". И тогда сбежавший иноагент искренне недоумевал, почему в Британии начали охоту на незаконно нажитые капиталы понаехавших российских бизнесменов. Он никак не мог понять очевидной закономерности: чем больше он и его коллеги раздувают на Западе антироссийские страсти и страхи, тем больше для них самих же будут западные санкции.

Чичваркин* так долго призывал "наказывать Россию", а теперь в интервью ругает коллективный Запад за то, что тот способствовал победе России, запретив переводить деньги за границу (читай: лишив эмигрантов возможности получать дополнительный заработок). И никак не может сообразить, что он сам способствовал выработке именно такой политики Запада. Тот же воспользовался услугами, брезгливо вытер руки платочком и последовал дальше, оставив своего более не нужного слугу воодушевленно кричать: "Галантерейщик и кардинал — это великая сила!"

РИА Новости

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 28.11.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	88,70	▼ 0, 11
EUR	97,16	▲ 0, 24

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 28 ноября	Завтра, ср, 29 ноября				Чт, 30 ноября				Пт, 1 декабря				Сб, 2 декабря						
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм	*	*					*	*					*	*					
Туман, %			31	54	7														
Температура, °С	-12	-14	-17	-20	-22	-24	-25	-22	-20	-25	-26	-18	-15	-18	-23	-18	-20	-25	
Ощущается как, °С	-19	-20	-22	-26	-28	-28	-29	-26	-26	-29	-30			-21	-29	-27	-31	-36	
Давление, мм рт. ст.	768	768	767	767	766	765	764	763	762	762	761	760	758	755	753	752	753	754	
Ветер: скорость, м/с	4	3	2	2	2	1	1	1	2	1	1	0	0	1	2	5	6	5	
порывы, м/с																8	10	9	
направление	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю-В	С-В	ШТЛ	ШТЛ	Ю-В	С-В	С	С	С	